
ΕΛΛΗΝΙΚΑ - ŘEČTINA 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ 

Στις εκλογές για την ανάδειξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην επικράτεια της 

Δημοκρατίας της Τσεχίας  

Παρασκευή 7 Ιουνίου 2024 από τις 14.00 έως τις 22.00  

Σάββατο 8 Ιουνίου 2024 από τις 8.00 έως τις 14.00 

 

Δικαίωμα ψήφου έχει 

 κάθε υπήκοος Τσεχίας, υπό την προϋπόθεση ότι τουλάχιστον κατά την 8η Ιουνίου 

2024 έχει συμπληρώσει το 18ο έτος,  

 κάθε πολίτης άλλου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπό την προϋπόθεση 

ότι τουλάχιστον κατά την 8η Ιουνίου 2024 έχει συμπληρώσει το 18ο έτος, και έχει 

καταθέσει δικαιολογητικά για τη μόνιμη ή προσωρινή διαμονή στην επικράτεια της 

Δημοκρατίας της Τσεχίας, τουλάχιστον την 24η Απριλίου 2024.  

 

Δικαίωμα ψήφου έχει ο ψηφοφόρος, ο οποίος είναι εγγεγραμμένος στους καταλόγους 

των ψηφοφόρων για τις εκλογές για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και    

 δεν περιορίζεται η ελευθερία του λόγω προστασίας της υγείας του,  

 δεν περιορίζεται η ικανότητα άσκησης του δικαιώματος ψήφου  

 

Η ψηφοφορία λαμβάνει χώρα μόνο σε εκλογικά κέντρα εντός της Δημοκρατίας της 

Τσεχίας.  

 

Εξακρίβωση της ταυτότητας των ψηφοφόρων 

Οι ψηφοφόροι, κατά την είσοδό τους στα εκλογικά κέντρα θα πρέπει να αποδεικνύουν την 

ταυτότητά τους και την τσεχική υπηκοότητά τους. Υπήκοοι της Δημοκρατίας της Τσεχίας 

προσκομίζονται έγκυρη ταυτότητα ή πολιτικό ή διπλωματικό διαβατήριο ή υπηρεσιακή 

ταυτότητα της Δημοκρατίας της Τσεχίας ή κάρτα απεριορίστων διαδρομών. Οι ψηφοφόροι 

που είναι υπήκοοι άλλου κράτους μέλους της ΕΕ κατά την είσοδό τους στα εκλογικά τμήματα 

θα πρέπει να αποδεικνύουν την ταυτότητά τους με δελτίο μόνιμης διαμονής ή πολιτικό 

διαβατήριο ή δελτίο ταυτότητας.  

 

Στους ψηφοφόρους που δεν αποδεικνύουν την ταυτότητά τους και την υπηκοότητά τους 

δε θα επιτρέπεται να ψηφίσουν.   

 

Ψηφοδέλτια  

Τα ψηφοδέλτια εκτυπώνονται ξεχωριστά για κάθε υποψήφια οντότητα. Σε κάθε  ψηφοδέλτιο 

αναγράφεται ο αριθμός της υποψήφιας οντότητας που ορίζεται από τον κλήρο. Το πακέτο 

ψηφοδελτίων δεν είναι απαραίτητο να διαθέτει συνεχόμενη αριθμητική σειρά, γιατί σε κάποιες  

περιπτώσεις  η αίτηση για την εγγραφή του υποψηφίου δεν έχει καταχωρηθεί ούτε μετά από 



δικαστικό έλεγχο. Στα ψηφοδέλτια υποψηφίων που έχουν αποφασίσει τη διαγραφή 

συγκεκριμένου υποψηφίου, θα παραμένει η θέση του υποψηφίου κενή.  

Πληροφορίες για τη συμμετοχή των υποψηφίων στα πολιτικά κόμματα και κινήματα 

αναγράφονται στα ψηφοδέλτια με συντομογραφία, και ο κατάλογος των συντομογραφιών 

αποτελεί μέρος του ψηφοδελτίου.  

 

Παραίτηση ή ανάκληση υποψήφιου 

Στα εκλογικά τμήματα θα αναρτηθούν πληροφορίες σχετικά με την ανάκληση ή την παραίτηση 

υποψηφίων, καθώς και τα ονόματα των πολιτών άλλου κράτους μέλους της ΕΕ όσοι έχουν 

στερηθεί του δικαιώματος τους να εκλέγονται. Κατά την καταμέτρηση των ψήφων, οι ψήφοι 

που λαμβάνουν οι συγκεκριμένοι υποψήφιοι δε θα λαμβάνονται υπόψιν. 

 

Συμπλήρωση ψηφοδελτίων 

Ο ψηφοφόρος θα λάβει από την επαρχιακή Εκλογική Επιτροπή έναν κενό φάκελο με επίσημη 

σφραγίδα. Εάν το ζητήσει, η Επιτροπή του παρέχεται επίσης ένα σετ ψηφοδελτίων.    

Αφού λάβει το φάκελο και τα ψηφοδέλτια, ο ψηφοφόρος τα ε ισέλθει στο χώρο που έχει 

ορισθεί για τη συμπλήρωση των ψηφοδελτίων. Στο χώρο που έχει ορισθεί για τη συμπλήρωση 

των ψηφοδελτίων ο ψηφοφόρος θα τοποθετήσει στο φάκελο ένα ψηφοδέλτιο.   

 

Ο ψηφοφόρος έχει το δικαίωμα να κυκλώσει στη λίστα τον αύξοντα αριθμό το πολύ δύο 

υποψηφίων που προτιμά. Άμα ψηφίσει πάνω από δυο υποψηφίους, δεν λαμβάνεται υπόψιν 

η προτιμώμενη ψήφος.   

 

Οποιοσδήποτε άλλος τρόπος συμπλήρωσης του ψηφοδελτίου δε λαμβάνεται υπόψιν κατά την 

καταμέτρηση. Στη συνέχεια ο ψηφοφόρος τοποθετεί το ψηφοδέλτιο στον επίσημο φάκελο.  

 

Ο ψηφοφόρος θα πρέπει να είναι προσεκτικός όταν τοποθετεί το ψηφοδέλτιο στον 

επίσημο φάκελο, έτσι ώστε να μην τοποθετήσει κατά λάθος περισσότερα ψηφοδέλτια 

(π.χ. λόγω που κολλήσουν μαζί) μέσα στον επίσημο φάκελο. Σε αυτή την περίπτωση θα 

πρόκειται για άκυρη ψήφο.  

 

Άκυρα θεωρούνται τα ψηφοδέλτια που έχουν συμπληρωθεί σε χαρτιά άλλα των επισήμων 

ψηφοδελτίων ή είναι σκισμένα ή που δεν έχουν τοποθετηθεί στον επίσημο φάκελο .  

 

Τρόπος ψηφοφορίας 

Η ψηφοφορία είναι προσωπική, δεν υπάρχει δυνατότητα ψηφοφορίας 

δι΄αντιπροσώπου. Ο ψηφοφόρος αφού τοποθετήσει το ψηφοδέλτιο στο φάκελο, τον 

φέρνει μπροστά στην Επιτροπή Εκλογών και τον τοποθετεί στην κάλπη.  

Σε περίπτωση που ο ψηφοφόρος δε μπορεί να ψηφίσει λόγο σωματικής αναπηρίας η σε 

περίπτωση που   δεν μπορεί να διαβάσει η να γράψει, μπορεί να εισέλθει στο χώρο που 

έχει οριστεί για την ψηφοφορία άλλος ένας ψηφοφόρος, που δεν είναι μέλος της Εκλογικής 



Επιτροπής ο οποίος θα συμπληρώσει το  ψηφοδέλτιο και θα το τοποθετήσει στον επίσημο 

φάκελο και πιθανόν να τοποθετήσει τον φάκελο στην κάλπη ανάλογα με της οδηγίες του 

ψηφοφόρου με τις ειδικές ανάγκες. 

 

Οι ψηφοφόροι που δεν είναι γραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους για τις 

Ευρωεκλογές δε δύνανται να ψηφίζουν μετά από απόφαση της τοπικής Εκλογικής 

Επιτροπής. Εξαιρούνται όσοι προσκομίζουν εκλογική ταυτότητα, ή βεβαίωση της τοπικής 

αρχής ότι έχουν διαγραφεί από τους οικείους εκλογικούς καταλόγους, ή βεβαίωση ότι έχουν 

διαγραφεί από τους οικείους εκλογικούς καταλόγους για τις Ευρωεκλογές λόγω αλλαγής της 

διεύθυνσης μονίμου κατοικίας και μπορούν να αποδείξουν το δικαίωμά τους να ψηφίζουν 

στη συγκεκριμένη περιοχή. 

 

Ψηφοφορία με εκλογική ταυτότητα  

Οι εκλογείς που προσέρχονται στα εκλογικά τμήματα με εκλογική ταυτότητα υποχρεούνται να 

την καταθέσουν στην τοπική Εκλογική Επιτροπή. Ο ψηφοφόρος θα λάβει από την Εκλογική 

Επιτροπή έναν κενό φάκελο με επίσημη σφραγίδα και ένα πλήρες σετ ψηφοδελτίων. Η 

Εκλογική ταυτότητα δίνει το δικαίωμα στον φέροντα να ψηφίσει σε οποιοδήποτε εκλογικό 

τμήμα.  

Ψηφοφορία σε φορητή κάλπη  

Τις ημέρες τον εκλογών ο ψηφοφόρος δικαιούται να ζητήσει σε ειδικές περιπτώσεις, κυρίως 

για λόγους υγείας, από την τοπική αρχή να του επιτραπεί η ψηφοφορία εκτός του εκλογικού  

κέντρου μέσα σε φορητή κάλπη. Σε αυτή την περίπτωση η Εκλογική Επιτροπή μπορεί να 

στέλνει τα μέλη της με την φορητή κάλπη μόνο εντός της εκλογικής περιφέρειας, στην οποία 

έχει διορισθεί η Εκλογική Επιτροπή.  

 

Πληροφορίες παρεχόμενες από τα εκλογικά κέντρα  

Στα εκλογικά κέντρα οι ψηφοφόροι θα μπορούν να συμβουλεύονται το νόμο υπ΄αριθ. 

62/2003 Συλλ., στην τσεχική, αγγλική, γαλλική και γερμανική γλώσσα. Οι πληροφορίες αυτές 

θα είναι επίσης διαθέσιμες σε όλες τις γλώσσες των κρατών μελών της ΕΕ.  

Στα εκλογικά κέντρα θα αναρτηθούν ψηφοδέλτια που θα φέρουν την ένδειξη «δείγμα», 

καθώς επίσης και οι πληροφορίες για τυχόντα τυπογραφικά λάθη στα ψηφοδέλτια. 


